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CÂND SE SCOALĂ DUMNEZEU 
SE RISIPESC VRĂŞMAŞII LUI 

(Din pastorala de Paşti a P. S. Episcop NICOLAE) 

Hristos a înviat! 
Iubiţii mei fii sufleteşti, 

Cu zdrobire de inimi ne-am rugat 
dealungul celor şapte săptămâni ale 
Marelui Post, ca Dumnezeul îndu
rărilor să ne ajute să luptăm lupta 
cea bună, să ne curăţim simţirile şi 
să ne arătăm biruitori asupra pă
catului, pentru ca fără de osândă 
să ajungem a ne închina şi sfintei 
învieri a Domnului şi Mântuitorului 
nostru Hsus Hristos. 

Şi iată că Bunul Dumnezeu ne-a 
ascultat rugăciunea. Covârşiţi de 
strălucirea praznicului putem striga 
acum împreună cu Psalmistul: „Re-
vărsatu-s'a peste noi lumina feţii 
Tale, Doamne, şi ai umplut de ve
selie inimile noastre" (Psalm. 4, 
6—7). Căci praznicul sfinselor Paşti 
este răsunătoarea trâmbiţă a izbă
virii noastre. 

Hristos a înviat, ca nimeni să nu 
măi geamă sub osânda păcatului. 

Hristos a înviat, ca nimeni să nu 
se mai teamă de moarte. 

Hristos a înviat, ca nimeni să nu 
mai fie rob. Căci Hristos, Dumnezeu 
fiind, a luat chip de rob şi a murit 
pe cruce, ca să ne sloboadă pe noi 
din cătuşile păcatului şi ale morţii 
şi ca să ne dăruiască nouă viaţă 
plină de bucurii, ca unor fii iubiţi 
ai Tatălui celui din ceruri. 

Iată, dragii mei, pricina nease
mănatei veselii care umple astăzi 
inimile noastre şi care se reversă în 
obşteasca noastră cântare de slavă: 

„Hristos a înviat din morţi cu moar
tea pe moarte călcând şi celor din 
mormânturi viaţă dăruindu-le". Iată 
pentru ce se satură astăzi din du
hovnicescul ospăţ şi bogatul şi să

racul şi dreptul şi păcătosul. Tutu
rora — fără osebire — le-a dăruit 
Domnul iertare de păcate, prin jertfa 
Fiului Său; pe toţi ia învăluit în 
căldura iubirii Sale părinteşti, tutu
rora deschizându-le iarăşi porţile 
Raiului. 

Preamărita minune a învierii Dom
nului face să amuţeaucă tot graiul 
îndreptat împotriva lui Dumnezeu. 
Strălucirea ei orbeşte pe cei necre
dincioşi şi i risipeşte, acoperindu-i 
de ruşine. 

Aşa este, iubiţii mei fii sufleteşti: 
„Când se scoală Dumnezeu, se ri
sipesc vrăşmaşii Lui şi fug de la faţa 
Lui cei ce-l urăsc pe Dânsul. Cum 
se stinge fumul, aşa se sting, cum 
se topeşte ceara de faţa focului, aşa 
pier păcătoşii dela faţa lui Dum
nezeu ; iar drepţii se bucură şi se 
veselesc..." (Psalm 67, 1—3). 

Ci, iubiţii mei fii sufleteşti, noi 
nu vrem să facem parte din tabăra 
celor ce fug dela faţa lui Dum
nezeu, ca să-şi ascundă viaţa lor 
netrebnică şi — îmbrânciţi de pa
timi — să se arunce în braţele 
morţii. Ne-am spovedit păcatele cre
ştineşte, după povaţa sfintei noastre 
Biserici, şi ne-am împărtăşit cu prea
curatul trup şi sânge al Domnului 
şi Mântuitorului nostru lisus Hris
tos. Ne-am curăţit şi ne-am înnoit, 
hrănindu-ne cu pâinea cea cerească" 
şi bând din „paharul vieţii", ca să 
putem prăznui după cuviinţă lumi
nata zi a învierii Domnului. 

In ziua de praznic a învierii Dom
nului ne rugăm fierbinte Celui atot
puternic să ne ajute, ca prin credin
cioasa împlinire a legilor vremelnice 
şi a celor veşnice şi prin toate silin
ţele noastre creştineşti, să putem duce 
scumpa noasttă ţară la paşnica pro
păşire şi înflorire pe care o dorim 
cu toţii. Şi ne mai rugăm, să ne 
călăuzească la împeunarea credinţei, 
adunăndu- ne pe toţi „ într'una sfântă, 
sobornicească şi apostolică Bisericâ„ 
—cetatea nebiruită a sufeiului no
stru românesc. • 



„încolo, dragii mei, câte sunt ade
vărate, câte sunt cinstite, câte sunt 
drepte câte sunt curate, câte sunt 
iubite, câte sunt de bună laudă, 
(FU. 4, 8) — acestea să ie faceţi, 
ca Dumnezeul păcii să fie cu voi, 

Darul Domnului nostru Iisus Hri-
stos, dragostea lui Dumnezeu Tatăl 
şi 'mpăriăşirea Sfântului Duh să fie 
Cu voi cu toţi. 

Al vostru al tuturor de toi binele voitor 
f NICOLAE, Episcop 

IN ŞCOALA PROROCILOR 

D I N P R O R O C I A I S A I E I C E T I R E 

Niciun diregâtor înalt nu vine 
într'un oraş sau într'un sat fără 
să fie vestit de mai nainte, 
pentru ca cetăţenii să aibă 
vreme să se gătească a-i face 
primirea cu cinstea cuvenită. 

Asta fiind obiceiul înţelept, 
pricepem acum de ce Fiul lui 
Dumnezeu încă nu putea veni 
în lume fără să fie vestit oa
menilor prin proroci trimişi de 
mai nainte de Tatăl cel din 
ceruri. 

Fără îndoială cel mai măreţ 
şi mai curat văzător crainic al 
venirii lui Hristos în lume a 
fost prorocul Isaia, care cu 
sute de ani înainte a vestit pe 
Mesia, înfăţişându-i amănunţit 
până şi patimile şi moartea şi 
învierea Lui pentru păcatele 
lumii. 

Iată prorocia prin care Isaia 
vesteşte patimile Domnului no
stru Iisus Hristos şi biruinţa 
Lui asupra morţii, întărind nă
dejdea oamenilor în mântuirea 
ce-avea să vină: 

„Crescut-a înaintea lui ca o 
odraslă, şi ca o rădăcină în pă
mânt uscat: fără chip şi fără 
frumuseţe ca să ne uităm la el 
şi fără înfăţişare ca să ne fie 
drag. 

Dispreţuit şi cel din urmă 
dintre oameni, om de suferinţă, 
şi răbdător la durere, căci chi
pul lui era hidos, dispreţuit şi 
nesocotit. 

Dar el a luat asupră-şi du
rerile noastre şi cu suferinţele 
noastre s'a împovărat. Şi noi îl 
socoteam pedepsit, bătut şi chi
nuit de Dumnezeu. 

Dar el fusese străpuns pen
tru păcatele noastre şi zdrobit 
pentru fărădelegile noastre. El 

a fost pedepsit pentru mântui
rea noastră şi prin ranele lui 
noi toţi ne-am vindecat. 

Toţi umblăm rătăciţi ca nişte 
oi, fiecare pe calea noastră, şi 
Domnul 1-a copleşit pe el cu 
fărădelegile noastre ale tu
turor. 

Chinuit a fost, dar s'a supus, 
şi nu şi-a deschis gura sa; ca 
o oaie spre junghiere s'a dus 
şi ca un miel fără de glas îna
intea celui ce-1 tunde, aşa nu 
şi-a deschis gura sa. 

Intru smerenia lui judecata 
lui s'a ridicat şi neamul lui cine 
îl va spune? Căci s'a luat de 
pe pământ viaţa lui! Pentru 
fărădelegile poporului meu a 
fost adus spre moarte. 

Mormântul lui a fost pus 
lângă cei fărădelege şi cu cei 
făcători de rău după moartea 
lui, cu toate că nu săvârşise 
nicio nedreptate, şi nici înşe
lăciune n'a fost în gura lui. 

Dar i-a plăcut Domnului să-1 

SFÂNTA EVANGHELIE 

zdrobească prin suferinţă. Dacă 
îşi dă viaţa ca jertfă pentru 
păcat, va vedea pe urmaşii săi, 
îşi va lungi viaţa şi lucrul Dom
nului în mâna lui va propăşi. 

Scăpat de chinurile sufletu
lui său va vedea rodul oste
nelilor sale, şi de mulţumire 
se va sătura. Prin ştiinţa lui, 
dreptul, sluga mea va îndrepta 
pe mulţi, şi fărădelegile lui Ie 
va lua asupra sa. 

Pentru aceasta îi voiu da 
mulţumile partea sa şi gloatele 
le va avea ca pradă; căci el 
şi-a dat sufletul său spre moarte 
şi cu cei făcători de rele a fost 
numărat; iar el a purtat fără
delegile multora şi pentru cei 
păcătoşi şi-a dat viaţa." (Isaia 
53, 2—12). 

Prorocia Isaiei s'a împlinit. 
Hristos a murit, ca noi viaţă 
veşnică să avem într'unsul. Şi 
a înviat, ca nimeni să nu se 
mai pogoare în mormântul pă
catului şi-al morţii. 

Ştiind unele ca acestea, da
tori suntem şi noi să ne cu
răţim simţirile, „îmbrăcându-ne 
în omul cel nou, făcut după 
chipul lui Dumnezeu întru drep
tatea şi sfinţenia adevărului" 
(Efes. 4, 24) şi „iertând unii 
altora, precum şi Dumnezeu 
ne-a iertat nouă întru Hristos" 
(Efes. 4, 32). D. P. 

„ P A C E V O U A 
( loan 20, 19) 

ii 

Praznicele legii se pot sămui 
cu munţii cei înalţi. Ca să a-
jungi în capiştea lor trebue să 
nu cruţi nici osteneală nici vre
rea de a vedea. Nevoinţa is-
vorîtă din credinţă, hrănită cu 
puterea. Duhului dă aripi ne
văzute sufletului nostru să se 
înalţe pe munţii praznicilor. De 
acolo vederea se lărgeşte, şi cu 
mirare omul credincios vede 
cele nevăzute, pricepe cele neîn
ţelese şi se bucură de cele a-
devărate. 

Din toate praznicele creşti
neşti nici unul nu se poate să
mui cu praznicul învierii. Dum
nezeu nu s'a arătat mai mare 
şi mai puternic vreodată decum 
l-au văzut apostolii şi mirono
siţele femei în ziua învierii. 

Strălucea lumină în jurul lui, 
creşteau tăriile alăturea de el 
şi îngerii cei mari din ceruri îi 
stăteau alăturea. 

Dumnezeu cel nebiruit decât 
de dragostea sa, Dumnezeu 
Hristos gustase moartea, urni-



lindu-se şi la plinirea vremii, 
s'â  sculat din morţi. 

învierea lui Hristos este teme
lia legii noastre. Cine nu crede 
în înviere nu este creştin şi nu 
va fi niciodată. Cine nu se bu
cură în această zi, alăturea de 
întreg sionul neamului omenesc, 
nu se poate număra între fiii 
lui Dumnezeu. Cine nu crede 
în Hristos crede în moarte, de 
aceasta având parte în veci. 

truca în învierea lui Hristos 
mărturie avem pentru învierea 
noastră. 

„Cine vine după mine, va 
avea viaţă veşnică". 

Ca să avem aceasta ne-a 
poruncit Domnul să ne facem 
„ca pruncii"; „să ne naştem din 
apă şi duh" (loan 3, 5) şi să 
credem cu putere în dreapta lui 
răsplată. Şă căutăm a fi moş
neni a împărăţiei sale şi dând 

„Pace vouă. . ." 

Bucuria învierii a străjuit şi 
întăreşte astăzi căile mântuirii 
noastre. 

Bucuria învierii răsplăteşte 
din vecie pe toţi mărturisitorii 
credinţii care s'au nevoit pentru 
Hristos, urmându-L şi prin a-
ceasta câştigând cununa muce
niciei pentru numele său. 

„Astăzi tot trupul se vese
leşte şi se bucură"! 

Astăzi tot trupul se veseleşte 
fiindcă Dumnezeu a arătat fiilor 
săi că nu mai este moarte. Că 
cel credincios viază în veci „căl
când moartea" ca să rămână 
cu duhul lângă isvorul tuturor 
duhurilor, Hristos. Se veseleşte 
şi se bucură toată făptura pen-

cezarului ce este a cezarului, cu 
mare grijă să dăm lui Dumnezeu 
ce este a lui Dumnezeu, Iar a lui 
Dumnezeu este tot sufletul. 

Văzuta-ţi pomii? Pământului 
dau rădăcinile cele şerpuite, pe 
când cerului îi pârguesc miezul 
cel curat al fiorii. Cerului îi întind 
dăruindu-i cu lacrimi de rouă, 
ceeace au mai frumos, mai cu
rat şi mai de preţ: floarea. 

Când se descheie ceaţa zo
rilor dimineaţa, ca acuma pri
măvara, cea mai mică păsărică, 
cel mai mic bondar ca şi cea 
de pe urmă floare, dau glas de 
mărire Iui Dumnezeu — după 
chipul şi puterea lor. 

Tu omule, ce-i dai azi lui 

Hristos? 
Că doar pentru tine a suit 

Golgota. Pentru tine a înviat! 
Apostolilor şi prin ei neamu

lui omenesc a zis Hristos înviind: 
„Pace vouă". 

Şi ce-i dăm lui azi? Unde este 
pacea dată nouă de Hristos? 
Unde este învierea din păcat 
şi viaţa veşnică în legea dra
gostei? Faceţi tuturor toate ca 
învierea Iui Hristos să fie prilej 
de bucurie în duh şi de lumi
nare în minte. 

Numai atunci vom fi şi noi 
ca florile, ca pasările şi ca pă
mântul întreg, care aduce acum 
slavă Iui Dumnezeu. Vom fi 
părtaşi păcii şi învierii veşnice. 

D. c. 

Datoriile mărunte 
Un gospodar cumpăra lu

cruri mărunte, pe datorie, dela 
o dugheană. Părându-i-se că 
mărunţişul ce datora nu-i lucru 
de seamă, a lăsat zi de zi şi 
n'a plătit mărunţişul acela, care 
se făcuse datorie mare, pe care 
acuma n'o mai putea plăti. 

Stând într'o zi acasă, mâh
nit de gândul că nu mai poate 
plăti datoria, iată că vine la el 
negustorul şi-i spune o mare 
bucurie: a venit un prieten bun 
al datornicului şi i-a plătit 
toată datoria. 

Nespusă i-a fost bucuria o-
mului. 

Aşa e şi cu datoria păcate
lor noastre. Le-am adunat zi 
de zi, zicând că-s mărunte şi 
nu se bagă de seamă şi dato
ria s'a făcut cât un munte. 

Şi a venit atunci Ia dugheana 
datoriilor noastre, nu prieten 
mare şi bun, care a plătit da
toria în locul nostru. 

Acesta este chiar Mântuitorul 
nostru, care, prin Jertfa Lui, ne 
curăţă de toată păcătoşenia, nu
mai să vrem să gustăm din a-
ceastă sfântă Jertfă, urmându-i 
învăţătura în sfânta Lui Bi
serică. 



Apostolul din Dumineca Inoierii 
Fapt. Ap. I. 1—9. 

Dapăce Iisus a fost prins în gră
dina Ghetsimani, ucenicii de frica 
iudeilor s'au resfirat şi au stat as
cunşi. Iată, se împlinesc cuvintele 
Scripturii care zic: „Bate-voi păs
torul şi se va risipi turma". Păsto
rul cel bun Hristos a fost bătut, 
răstignit şi îngropat, şi învăţăceii 
cari îi formau mica lui turmă, plini 
de spaimă l-au părăsit lăsăndu-l 
singur. Aceasta aşa a trebuit să fie, 
căci numai aşa putea să se împli
nească prorocia" învierii celei de a 
treia zi". 

Iisus îşi arată puterea Sa Dum
nezeiască prin învierea din morţi, 
zdrobind porţile iadului, de unde a 
scos pe toţi aceia cari au crezut în 
proorocia despre învierea Sa. 

Păstorul cel bun nu şi-a uitat de 
turma sa şi îndată după înviere se 
arată femeilor purtătoare de mir, 
spunându-le să meargă şi să ves
tească bucuria învierii Sale uceni
cilor, învăţăceii s'au bucurat, pre
cum se bucură toată făptura pă
mântească în această sfântă zi. 

Cu toate, că învăţăceii n'au fost 
de faţă la învierea lui Iisus, ei au 
crezut, cunoscându-i puterea dumne
zeiască arătată lor prin învierea lui 
Lazar la care au fost şi ei martori 
oculari. 

După bucuria vestită apostolilor 
de către mironosiţe, însuşi Mântui
torul li s'a arătat în persoană, când 
le-a poruncit, ca să nu plece din 
Ierusalim, până nu se va împlini 
făgăduinţa Tatălui, de a le trimite 
pe Duhul Sfânt cu care ei vor bo
teza popoarele. Prin puterea ce o 
vor primi dela Duhul Sfânt se vor 
întări în credinţă, vor fi martorii 
Lui şi a învăţăturilor Lui până la 
marginile pământului. 

Bucuria învierii ne-o. vesteşte şi 
nouă Biserica prin cântările ei zi
când; „Aceasta este ziua care a fă

cut-o Domnul să ne bucurăm şi să 
ne veselim intrtnsa." 

Moartea care pusese stăpânire a-
supra sufletelor', în sfânta zi de azi 
şi-a pierdut toată puterea asupra 
celor ce cred în înviere. Numai acela 
se poate numi creştin adevărat care 
crede şi care îndeplineşte toate po
runcile creştineşti. Aceasta zi lumi
nată va fi bucuria creştinului numai 
dacă are sălăşluit în sufletul său pe 
Hristos. Pentru aceasja a fost tim
pul din nainte de înviere — marele 
post — timp de pregătire. Iar dacă 
unii oameni n'au dat ascultare po

runcilor Bisericii şi nu şi-au pregă
tit sufletul în sfântul şi marele post, 
pentru aceia în această mare zi, este 
prilej de întristare. 

La auzul salutului creştinesc de 
„Hristos a înviat" acei unii tre
saltă şi se umplu de spaimă şi în 
loc să răspundă cu bucurie „ Ade
vărat că a înviat", se întristează. 
Unii din ei la auzul acestui salut 
îşi dau seama de greşala lor şi se 
pocăesc plângând cu amar aseme
nea lui Petru când s'a lăpădat de 
Hristos. 

Doamne Iisuse Hristoase, cel ce ai 
înviat din morţi, vino şi le sălăşlu-
eşte în sufletele noastre, ca să ne 
putem îniimpina plini de bucurie în 
această luminata zi a învierii Tale 
cu „Hristos a înviat* şi să ni se 
răspundă de fraţii noştri cu aceeaşi 
bucurie „Adevărat că a înviat". 

Părintele VASILE 
O Ö 

Iisus pe cruce 
Străpuns de cuie în picioare, 
Şi în mâini, Iisus tăcea... 
Ţâşnea de sub cunună sânge, 
Din rane sângele curgea. 

Se tânguia Feciora Sfântă, 
Jos, lângă cruce, iar de sus, 
Privea mâhnit, Cerescul Tată... 
Spre blândul Fiul Său, Iisus... 

Şi s'a cutremurat pământul, 
întreagă lume-a tremurat, 
S'a despicat catapeteasma 
Şi soarele s'a 'ntunecat... 

Muri Iisus, stăpânul lumii, 
Atotputernic dar smerit 
Prin moartea Sa ne-a dat viaţă, 
Prin moartea Sa ne-a mântuit. 

Andrei Avram 
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NEGHINA CREDINŢEI 

P r o p a g a n d a i ch o v i s t ă 
Aminteam în numărul trecut 

al foii că noul conducător 
al Martorilor lui Iehova, ban
cherul Rutherford, a făcut din 
vânzarea de cărţi o dogmă re
ligioasă. „Fără de vânzare de 
cărţi nimeni nu ajunge în cer". 

Se poate vedea deci că sco
pul pe care-I urmăreşte această 
organizaţie nu este nici de cum 
de a aduce pe pământ o lume 
mai bună, ci mai ales, să 
adune cât mai mulţi bani care 
să le îngădue conducătorilor o 
viaţă lipsită de griji. Şi dacă 
s'ar mulţumi numai cu atâta 
încă tot n'ar fi mare rău. In 
scrierile lor însă răspândesc 
învăţături atât de năstruşnice, 
de scot din fire şi pe cei mai 
liniştiţi oameni. Pentru unele 
ca acestea în 21 Iunie 1918, 
Rutherford, împreună cu alţi 
tovarăşi a fost condamnat la 
20 de ani temniţă. Pronunţând 
această judecată aspră, judecă
torul a spus că, după părerea 
sa „propaganda milenistă (ie-
hovistă), răspândită în toată ţara 
şi între aliaţi, e mai periculoasă 
decât o divizie a armatelor ger
mane". După un an de închi
soare, Rutherford a fost iertat. 
Cu toată pedeapsa îndurată, con
ducătorul lacom de bani nu a 
învăţat minte, ci şi-a văvut 
şi pe mai departe de cale. La 
ei în ţară, propaganda şi-o 
fac pe scară întinsă. Le stau 
în ajutor, toate mijloacele, dela 
automobilul cel mai luxos până 
la ultimele filme sectare, cu 
ajutorul cărora atrag lumea. 
In ţara noastră se folosesc de o 
mulţime întreagă de şiretlicuri. 
La oraşe se ascund în dosul 
unor firme de vânzători de ziare. 
Intră cetăţeanul să-şi cumpere 
un ziar, e primit cu toată bu
năvoinţa de iehovist, care dacă 
observă pe faţa lui o nedume
rire cât de mică ştie să-i între 
în suflet îmbiindu-i şi o foae 

care o „să-i aducă şi o fărâmă 
de mângăere". Şi dacă te uiţi 
mai bine pe teşgheaua lui, mai 
în dos, are Biblii ediţie brita
nică, cărţi şi broşurele pe care 
ţi le îmbie cu toată insistenţa". 
Când în vre-un ziar se întâmplă 
să se scrie ceva împotriva Bi
sericii strămoşeşti sau a unor 
conducători de ai săi, să te fe
rească Dumnezeu, că atunci nu 

Cruce veche din anul 1300 

va intra un cumpărător căruia 
să nu-i spună, cu voce ridicată 
şi făloşi, toată scârba ce o are 
faţă de o asemenea Biserică. 

Propagandiştii iehovişti îi gă
seşti pretutindeni. In gări şi 
prin trenuri mişună cu nemi
luita. Prima dată întind călă
torilor broşuri şi foi nevino
vate, pentruca mai apoi, dacă 
văd că pot sta de poveşti şi 
nu sunt descoperiţi, scot tipă
rituri de-a ior pe care le re
comandă cu toată căldura. De 
aci încep apoi şi discuţiile. Şi 
dacă nu se găseşte între călă
tori şi vreunul care să le des

copere gândurile, fac cu ou şi 
oţet tot ce are mai bun şi mai 
sfânt Biserica şi neamul, ca şi 
când noi am trăi în cine ştie 
ce ţară de mâncători de oa
meni. 

La ţară propaganda e şi mai 
vicleană. De obiceiu umplu sa
tele în dimineaţa zilelor de săr
bătoare, când credincioşii se 
pregătesc să plece la biserică. 
Pe nesimţite numai îi vezi 
că se strecoară în casă şi în
tind credinciosului, pe un preţ 
de nimica, o broşură frumos 
scrisă, cu titlu răsunător,. în 
care cititorul va afla „multă în
văţătură şi mângăere pentru 
suflet". Dacă n'are bani să o 
plătească, scade deodată preţul 
la jumătate şi uneori le dau şi 
pe nimica, sau o va plăti cu 
altă ocazie. 

O scrisoare venită lor mai în 
anii trecuţi de peste graniţă, dă
dea conducătorilor amănunte fo
lositoare de felul în care se cu
vine să procedeze la răspândirea 
cărţilor, fără să poată fi desco
periţi de organele de poliţie. „In 
buzunarele dela palton — spu
nea hârtia — să aibă numai o 
singură broşură, lipsită de vorbe 
rele, ca atunci când va fi 
surprins să spună că nu face 
colportaj (vânzare de cărţi), ci 
a împrumutat o carte a sa pro
prie. In schimb să-şi facă bu
zunare secrete (ascunse) în-
lăuntrul hainelor, în care să as
cundă cât mai multe cărţi. Mai 
uşor e lucrul la femei, că nicio 
autoritate nu va fi atât de bar
bară, să le caute în lăuntrui 
hainelor". 

In anii din urmă, iehoviştiî 
au ajuns la o îndrăsneală ne
maipomenită. Şi-i afli pretu
tindeni, bătându-şi joc pe faţă 
de toate orânduelile noastre 
bisericeşti. Mai nou însă şi-au 
dat în petec, dându-şi arama 
pe faţă. Noi însă totuşi vom 
continua până vom lămuri pe 
deplin pe cititori. 

Pr. AUG. FAUR 
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HRISTOS 
Se făcuse seară 1 Pe ogorul cerului au fost început să răsară florile de foc ale stelelor. 

Domnul Savaot însuşi punea lumină în inima fiecăreiea, mai aprinsă sau mai potolită după cum 
le era aprinsă sau mai domoală râvna. 

Şi după ce=a aprins candelele cerului, venrUau oştirile îngerilor cântându»i: „Osana"2 
Glasul lor fără prihană s'a răspândit până în uliţele cele mai îndepărtate ale nevăzu» 

tului şi de acolo au pornit către lumea cea măruntă de desubt. 
Astfel, glasul îngerului Mihail a pogorît pe pământ şi s'a întâlnit cu un om bogat căruia 

ha strigat: „Mărire întru cei desus lui Dumnezeu, pe pământ pace, între oameni bună învoire"! 
Chipul celui plin de bogăţie s'a cutremurat şi după o clipită a stri* 

gat la rându=i: „Mărire celui mai puternic, celui mai bogat şi celui mai 
înţelept, care stăpâneşte pe alţii". 

Credea bogatul că mărirea se cuvine celui puternic şi nu celui Atot» 
bun. Pentru el puterea era mai presus de bunătate şi avuţia mai presus 
de virtute, 

împărăţia râvnită de acesta era străjuită de oşti potrivnice libertăţii 
şi fericirii omeneşti; cerul însuşi era pentru el sălaşul puterii în care dom» 
nea împăratul cel răzbunător şi aspru. El nu ştia de Dumnezeu decât atunci 
când simţea păcatul faptelor sale. Pe Tatăl nostru din.ceruri, iertător şi 
bun nu=l aflase. 

S'a întristat Arhanghelul. Şi şi»a pornit atunci glasul său pe întinsul unui 
ogor pe care spicile abia mijite de sub spuza zăpezii se ridicau firave 
către lumină. 

Mai adăsta pe acolea un om nevoiaş, cu casă grea, prunci mulţi 
şi multă sărăcie. 

Acestuia i*a strigat întru auzul inimei: 
„Bucurase omule"; „Hristos a înviat"! 
Omul şi»a descoperit cu frică mare capul şi îngenuncfîind, a plecat 

grumazul până la spicele ce ieşeau din glia reavănă. 
Şi când a simţit pe frunte mângăerea bobului încolţit, a crezut şi 

mai tare că nu este nălucire ceeace auzise, ci glas aevea. Pământul care 
prinsese rod îl îmboldea să creadă şi mai puternic şi firele de grâu care 
creşteau sub ochii lui i*au frânt îndoiala. 

A ridicat atunci omul nostru fruntea din ţărână şi simţind căldura 
Arhanghelului întru sinea sa a strigat, ca să audă văile, munţii şi iarăşi 
depărtatele văi şi munţi, câte sunt pe lume: 

„Adevărat că a înviat?" 
Adevărat că Dumnezeu ce s'a făcut pe sine rod mântuirii noastre, 

s'a dat pământului spre moarte şi înfrângând moartea peste care era stă» 
pân, a înviat 

Trupul său l*a făcut bob de grâu şi l=a dat mormântului, din care 
a ieşit lujer luminos. Din lujerul jertfirii sale s'a rodit, şi s'a copt pâinea Inoiere 

.cea de viaţă veşnică, pâinea din care ne cuminecăm spre mântuire şi scă» 
pare din osândă. 

Trupul său prefăcut în rod de mântuire a sângerat dându»se nouă de bună voe, 
fiindcă Dumnezeu fiind ştia şi credea că numai cine poate dărui totul poate mântui pe 
toţi şi pe toate. 

Hristos Dumnezeu adevărat ştia rânduiala Tatălui din vecie şi singur s'a supus legii a 
cărei temelie s'a făcut. 

Şi aşa Hristos a primit trup, pentruca trupurile noastre a voit să mântuiască. 
A primit aşişderea chip de om, pentrucă fiinţa noastră omenească care trup şi suflet 

este, a voit să scoată din legăturile păcatului. 



ÎNVIAT! 
Dumnezeu dragoste fiind, dragostea cea mare faţă de tot omul ne«a învăţat, că El 

pe cruce fiind, singur se ruga pentru osânditorii Lui. 
Dumnezeu veacurilor fără de sfârşit fiind, ne«a lăsat moştenire, împărăţia veşnică ce 

se împarte deopotrivă tuturor celor ce»o poftesc şi=L cheamă cu adevărat. 

* * 
Şi auzind un astfel de strigăt Sfântul între sfinţi Arhanghelul Mihail, s'a luminat la 

chip şi căutând la făptura celui ce*a glăsuit prorocirea cea mare a învierii, a cercetat cu dea* 
măruntul la om, zicându»i: 

„Rod de muiere, omule, cine ţi»a (fii ţie puterea glasului şi mai ales 
cine te»a luminat întru o astfel de graure?" 

Omul n'a precupeţit răspunsul, ci a zis-, 
„Plecândusmi fruntea la auzul glasului Tău, ţărâna ce»a pornit să 

rodească mi«a arătat că „dintru ale Sale" se ridică viaţa. Şi mai ales am ştiut 
dintru ale sufletului meu că lumina este mai cu putere decât întunes 
recul, "binele covârşeşte răul, şi Dumnezeu este capiştea tuturor. 

Sufletul misa^ spus că azi ca şi în veac înviază Dumnezeu şi se 
risipesc duşmanii Lui." 

Şi auzind unele ca acestea Arhanghelul a zis după predania scrip* 
turii: „Slugă bună şi credincioasă, adevărul ai grăit. N u dela tine ai spus 
acestea ci dela Duhul Sfânt care a grăit ţie. Mergi de spune tuturor cele 
date ţie de Duhul Tatălui." 

nutui 

Şi s'a pornit omul lăsând ogorul în paza stelelor luminoase aşişderea 
inimii lui plină de lumină. 

Cu mâinile goale, bătucite de muncă grea ca şi rodul ce aştepta 
dela glie, a pornit către căpăţâna dealului din satul lui. Drumeagul om păşea 
ca sub puterea unei chemări şi chipul lui se lumina pe măsură ce paşii 
i se îngreunau de trudă. 

I s'a părut că nu are semn potrivit cu care să arate oamenilor cele 
ştiute de el şi s'a cutremurat de frică. Lângă el o salcie işi plângea ramu* 
rile pline de muguri. 

A frânt un ram care era mai plin de flori şi a adunat de pe drum flori 
de măr, de măcieş, de păr sălbatic bogat înflorit şi alte multe, făcându»le mă» 
nunchiu, cât abia putea cuprinde braţele sale muncite. Ca un pom de roadă 
înflorit el însuşi înflorise sub puterea gândului ce»l stăpânea şi era mândru 
de darul manilor sale. 

Paşii lui a bătucit uliţele satului. Prin curţile oamenilor se pornise 
svon timpuriu şi nelinişte mare. Firea cea cuvântătoare se deşteptase în 
miez de noapte la chemarea minunii care se săvârşea sub ochii adormiţi 
a oamenilor. 

Fără de veste s'au luminat ferestrile caselor şi copiii care nu s'au ţinut de somn, ciri
peau prin ogrăzi. 

Din deal, se auzea clopotul cu glasul lui cel de bucurie chemând: Bang! - Bang? ~ Bang...î 
Dangătul lui se răspândea ca şi glasul îngerilor din cer, ce«i cântau Domnului „Osana"! 

Era o altă cântare de mărire a lui Dumnezeu eşită din puterea omenească. 
Lângă poarta bisericii omul s'a plecat închinând şi cu glas mare a strigat poporenilor 

săis Hristos a înotat? La care auzind mulţimile cele adunate sub cerul miezului de noapte 
au răspuns: Adeoărat c'a înoiat) 

Omul era preotul satului şi poporenîi neamul nostru întreg. Pr. G H . N O V E A N U 



COPlLĂHlfl MEA 
Dăm mai jo*s o părticică din car

tea iui Maxim Gorki, „Copilăria 
mea" în care ni se înfăţişează viaţa 
tânărului Gork' în casa bunicii lui. 

...Mie îmi place foarte mult Dum
nezeul bunicăi, — un Dumnezeu aşa 
de aproape de ea, şi adesea o rugam: 

— Povesteşte ceva despre Dum
nezeu ! 

Bunica vorbea despre El cu un glas 
deosebit: foarte încet, lungind uşor 
cuvintele, închizând puţin ochii, si 
întotdeauna şezând; Se ridică şi se 
aşează, şi-aruncă un tulpan pe cap 
şi începe a povesti, până adorm: 

— Sfă Dumnezeu pe o movilă 
înaltă, în mijlocul câmpiei raiului, 
pe un prestol de safir, sub tei de 
argint; şi toţi teii aceia înfloresc tot 
anul. Nu se pomeneşte în raiu nici 
iarnă, nici toamnă, şi florile nicio
dată nu se vestejesc, ci înfloresc fără 
încetare, spre bucuria celor drepţi 
înaintea lui Dumnezeu. Şi pe lângă 
Dumnezeu zboară îngeri mulţ', — 
cum cade zăpada sau când roiesc 
albiniîe, sau cum ar zbura nişte po
rumbei albi din cer pe pământ şi 
din nou în cer, — şi toate le spun 
lui Dumnezeu, despre noi despre 
oameni. Aici e şi al tău şi al meu, 
şi al bunicului: fiecăruia ii e dat un 
înger; Dumnezeu e deopotrivă pen
tru toţi şi tuturor le plăteşte după 
faptele lor: unuia cu amărăciune, 
altuia cu bucurie, Şi to*u-i aşa de 
bine la El, încât îngerii se învese
lesc, lovesc d ;n aripi şi-i cântă neîn
cetat: „Slavă Ţie, Doamne, Slavă 
Ţie!". Şi el, drăguţul, numai le zâm
beşte: va să zică, bine, destul! 

Şi zimbeşte şi ea, clătind din cap. 
— Tu astea Ie-ai văzut? 
— Nu le-am văzut, dar ie ştiu! 

— răspunde bunica îngândurată. 
Vorbind despre Dumnezeu, despre 

raiu, îngeri, devenea micuţă şi blândă, 
faţa ei întinerea, ochii umezi vărsau 
o lumină deosebit de caldă. Luam 
în mâ ;ni cozile ei grele şi mălăsoase, 
îmi înfăşuram gâtul eu ele şi ascul
tam fără să mă mişc, cu urechea, 
vădit la povesiirile ei nesfârşite, de 
care niciodată nu mă săturam. 

— Omului nu i-e dat să vadă pe 
Dumnezeu: ai putea să orbeşti; nu
mai sfinţii îl privesc faţă în faţă. 
Dar îngeri am văzut şi eu; se arată, 
când sufletul e curat. Eram la bise
rică, la utrenie. Numai iacă doi în 
altar; umblă aşa ca nişte pete de 
ceaţă, se vede prin ei toiul. Lumi
noşi aşa, luminoşi, şi cu aripile 
până în pământ: aripi din horbote, din 
muselină. Umblă prin prejurul p-esto-

jui şi ajută pe părintele llia, cel bă-
n; bătrânul ridică braţele în sus, 

rugându-se lui Dumnezeu, iar ei îi 
sprijin coatele. Era foarte bătrân, 
orb chiar, se lovea de toate şi în 
curând după asta s'a isprăvit, a murit. 

Eu atunc', cum îi zării, înlemnii de 
bucurie, mi se strânse inima, curg 
lacrimile, — ah, frumos a mai fost! 
Ah. Leneo, suflet de porumbel, fru
mos mai e la Dumnezeu: şi în cer 
şi pe pământ, aşa de frumos... 

— Dar la noi parcă nu e bine? 
Făcându-şi semnul crucii, bunica 

răspunse: 
— Slavă Preasfintei Născătoare, 

— totul e bine! 
M. Gorki, 

m a r e scriitor rus. 

Maica Domnului 
cea fără stricăciune... 

— „Cum a putut naşte fără 
stricăciune Sfânta Fecioară Mă
ria pe Domnul nostru?" în
trebă un om pe un preot. 

Preotul îi răspunse: 
— „Lumina soarelui trece 

prin geam — şi vine la noi —-
fără să strice sticla geamului. 
Tot asemenea Lumina vieţii a 
trecut prin Maica Preacurată, 
fără să-i strice trupul..." 

Mărire Ţie 
Ai izvorît din stâncă 
Lumini de apă vie; 
In noaptea mea adâncă, 
Aprins-ai Tu făclie. 
Tu dat-ai sini lucire 
De raze neapuse, 
Din sfânta Ta iubire, 

Iisuse t 
Tu flori neveştejite 
De cântec dat-ai mie 
Cu bucurii gătite 
De Tine 'n veşnicie. 
Primeşte mulţumire 
Din buze cuvioase 
In stih de preamărire 

Hristoase! 
ZORICA LAŢCU 
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Cei trei prieteni 
Trei prieteni are omul. 
Unul din ei îl părăseşte când 

moare. Acesta este averea. 
Celălalt îl părăseşte când o-

mul e coborît în mormânt. 
Sunt rudele. 

Şi numai cel de-al treilea 
nu-1 părăseşte niciodată, ci-1 
întovărăşeşte şi dincolo de mor
mânt: este Domnul şi Mântui
torul Iisus Hristos, care merge 
şi ne apără în faţa Tatălui ce
resc, cerându-i iertare pentru 
păcatele noastre. 

Care din aceşti trei prieteni 
este cel mai bun? 

OsO 



DIN LUMEA LARGĂ'... 
Păsări-oameni Ispita şi sacul cu nisip Şarpele ca leac 

Nenumărate sunt minunăţiile firii, 
Felurite sunt formele sub care a 

îmbrăcat ea viaţa, care la urma ur
mei este aceaşi, ori în cine s'ar găsi. 

Prin părţile mereu îngheţate dela 
Miază-zi ceea ce a isbit pe cei 
dintâi cercetători (printre ei trebue 
de pomenit şi pe Prof. E. Racoviţa 
dela Universitatea din Cluj) au fost 
nişte păsări curioase. Se lăsau prinse 
fără să fugă." Nu se speriau de om 
ci-1 aşteptau, uitându-se la el cu o 
deosebită plăcere. 

Aceste păsări numite Pinguini, au 
înfăţişarea oamenilor şi purtările lor 
sunt uneori omeneşti. 

Picioarele ca de raţă sunt date cu 
totul îndărătul trupului aşa în cât 
acesta stă drept, ca al unui om. La 
nevoie să sprijină şi pe vârful cozii 
din pene ceva mai tari. Aripele sunt 
ca nişte lopeţele, strâns apropiate de 
trup, căci piguinii sunt mari meşteri 
înotători. 

Trăesc în cârduri nenumărate pe 
marginea continentului dela Polul Sud 
acoperit cu ghiaţă, pe insule. 

Sunt ca nişte oameni prefăcuţi in 
păsări. Scriitorul francez Anatole 
France a făcut chiar un roman cu 
titlul „Insula pinguinilor". 

Aceste păsări parcă se înţeleg între 
ele. In taina limbii lor stau la sfat. 
Se salută aplecându-şi capul, cum ar 
face un om de soi, când îl salută 
cineva care nu e"de treapta Tui. 

Mulţimea lor acopăr gheţurile, spre 
marginea lorUinspre mare, atât de 
multe ce sunt. Din păcate, încreză
toare in om, de care nu fuge, acesta 
a început să le rărească pentru pu
ful moale şi cald ce acopere pielea 
şi le apără împotriva frigului. 

Vorbe cu tâlc 

Dacă nu eşti vrednic de treabă. 
Nu-ţi bate capul de geaba. 

* 
Lacrimile săracilor nici soarele 

nici vântul nu le poate usca. 

Fiind chinuit de duhul mân-
driei'sale, pentru darul tămădui
rilor pe care i-1 dăduse Dumne
zeu, sfântul Macarie ca să-1 bi
ruie, a luat un sac şi, umplându-1 
cu nisip, 1-a pus în spinare şi 
a început a umbla prin pustie. 

Intâmpinându-1 un om de neam 
mare, care-1 cunoştea, 1-a în
trebat : 

— „Ce duci, părinte? Dă-mi 
sarcina s'oduc în carul meu..." 

Iar Macarie i-a răspuns: 
— „Chinuesc pe cel ce mă 

chinueşte pe mine...", şi n'a 
vrut să-i dea sarcina. 

Asuprindu-se astfel, sfântul 
a scăpat cu bine 'de ispită, bi-
ruindu-şi gândurile de mărire, 

c o 

Un copil minune 
La Londra a stârnit mirare desco

perirea unui copil de 11 ani cu 
numele de Lenon Beeson. Acest copil 
este socotit ca minune a socotelilor. 
El este în stare să îmulţească în 
gând un număr alcătuit din 15 cifre 
cu un număr din 2 cifre întrecând 
astfel toate aşteptările prin calculele 
sale mintale. In şcoala în care în
vaţă, băieţaşul a luat anul acesta 
două premii Ia matematici, 

« o 

Cel mai mic sat din lume 
în Franţa se află ce! mai mic 

sat, în care sunt numai 3 case 
şi 13 locuitori. Acest sat se 
se numeşte La Viile dieu-Quen-
sche şi cei 13 locuiiori alcătuiesc 
două familii; Ripp şi Bonjor. 
D-l Joseph Bonjor, este primar 
la el în casă pentru că în acest 
sat atât de mic, nu s'a ridicat 
încă o primărie. 

In japonia, o credinţă stră
veche cu privire la leacuri 
arată că şarpele pisat şi luat 
ca medicament, ar fi un leac 
sigur pentru orice boală, mai 
ales pentru tuberculoză. Deşi 
şerpii nu şunt cunoscuţi ca un 
lucru bun de mâncat, totuşi în 
oraşul Tokyo se găsesc peste o 
sută de prăvălii unde se vând 
zilnic peste o mie de şerpi de 
diferite mărimi, forme şi culori. 
Tot la Tokyo mai este şi un 
magazin de desfacere cu top
tanul numit „Casa şerpilor,, 
care vinde zilnic 100.000 de 
de şerpi. Aşa de mulţi sunt 
cumpărătorii că a început să se 
simptă lipsa de şerpi în toată 
Japonia, afară de iusuleleKin-Su 
şi Şikoku unde ei se găsesc 
din belşug. 

OŞO 

Porumbei călători 
Ţara în care se cresc cei 

mai mulţi porumbei călători este 
japonia. Acolo se găsesc 80.000 
de porumbei-călători dintre cari 
20.000 sunt pentru armată, iar 
alţii pentru ziarişti, pentru pes
carii şi pentru multe alte 
întrebuinţări folositoare. Pes
carii îi duc cu ei în depărtări 
mari, până Ia 150 km pe mare, 
iar de acolo îi iasă liberi, cu 
veşti pentru familiile lor: cum 
merge pescuitul şi când se întorc. 
Porumbeii călători-ziarişti, pe 
lângă ştirile grabnice, mai aduc 
şt chipuri de fotografii, închise 
într'o cutiuţă legată în spate. 
Porumbeii călători au fost folosiţi 
pentru prima dată în Persia. 
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Viespile folositoare 
Sunt vespi şi vespi. Unele îşi fac 

cuib ca de hârtie, în care cresc puii. 
Altele n'au grija aceasta. Sunt hoi
nare. Nu sunt însă rele mame. Caută 
de soarta puilor ei numeroşi, rân-
duindu-le hrană (viermilor) până ce 
pot singure să şi-o agonisească. 

Pun câte un ou în trupul larvelor, 
mai ales de fluturi. Unele viespi trec 
numai pe lângă omidă şi cu un tub 
mai subţire decât un ac pun un 
ou în pielea omidei Atât. O înţe
pătură, şi nimic mai mult. In acest 
chip sburând din loc în loc, pun 
ouă în sute şi sute de omizi. Nu 
scapă biata larvă, nici când e as
cunsă în trunchiul unei burueni, sub 
coaja unui arbore. Vespea o simte, 
îşi vâră acul până la ea, o împunge 
şi-i Iasă un ou în spate. 

E cea mai crudă ucidere. Doar 
chinurile din alte vremi, cu care se 
pedepseau tâlharii, spionii ori duş
manii, se pot pune alăturea de groaz
nica suferinţă a omizii. 

Din oul de viespe iasă un pui mă
runt, care începe să mănânce carnea 
gazdei; ori cât s'ar svârcoli aceasta 
nu poate scăpa de nevăzutul şi ne
poftitul oaspete. In cele din urmă 
din omidă nu rămâne decât pielea 
in care e adăpostită larva vespei 
schimbată în nimfă. Apoi iese ca 
viespe. 

Pentru om asemenea vespi sunt 
un ajutor fără seamăn de preţios. 
Ce poate face grăninarul împotriva 
atâtor omizi câte se lasă uneori de-i 
micşorează simţitor rodul muncii lui. 
Viespea vine, înţeapă, depune oul şi 
fuge. Sunt însă atât de multe, încât 
nu scapă omidă fără să nu capete 
un ou în spinare. E pedeapsa cu 
moarte. Omida piere, grădinarul scapă 
de duşmănia ei, dar scapă şi pentru 
anul viitor, căci din larvă nu mai 
iasă fluturele care să depuie ouă. 
Viespile acestea fac parte din „Poliţia 
naturii". 

I U 

Cea mai mare floare din lume 
Cea mai mare floare din lume 

se află în grădina botanică din 
New-York. Vreme de cinci ani a 
stat în seră (un fel de cutie de sticlă) 
până când în ziua de 27 Mai 1938 
botaniştii au văzut că începuse să 
îmbobocească. Acum a dat naştere 
unei flori de o mărime nemaiîntâlnită. 

Ea are o înălţime de 2 50 m. şi o 
lărgime de 3'85 m. Tulpina măsoară 
45 cm. în înălţime şi 40 cm. în 
grosime. Această floare care este de 
fel din Sumatra şi seamănă cu un 
clopot răsturnat, are pe dinafară cu
loarea galbenă şi verde, înăuntru 
castaniu încis, iar tulpina albastră 
închis cu pete galbene. 

Umbra unui munte 
în insula Teneriffe (Canare) 

se ridică din adâncul mării 
muntele Teyde până la înălţimea 
de 3711 metri. Acest munte a-
runcă la apusul şi la răsăritul 
soarelui o umbră nesfârşit de 
mare pe întinderea Oceanului 
Atlantic. Umbra aceasta de pe 
ocean a fost măsurată şi astfel 
s'a aflat că la răsăritul soarelui 
ea se aşterne pe o lungime de 
300 kilometri! 

c o 

Vioară electrică 
Un muzicant a construit o 

vioară mecanică pe care o pune 
în mişcare un motoraş eletric. 
Arcuşul este partea cea mai 
minunată. El este alcătuit din 
tot atâtea rotiţe câte coarde are 
vioara. Fiecare rotiţă este unsă 
cu coiofoniu (sacâz) şi cu aju
torul electrităţii, ea freacă struna, 
până ce e oprită, punând atâta 
dulceaţă sau tărie, cât îi dă 
curentul electric. 

oo 

Concediul cailor 
Un primar, cu un suflet bun şi 

milos, din Fiiadelfia, s'a gândit 
intr'o zi că şi animalele, mai ales 
caii, au nevoie de odihnă. Şi fiindcă 
avea putere să şi împlinească gândul, 
a publicat îndată acest ordin în tot 
oraşul lui : 

„De aci înainte, în tot timpul 
lunilor de vară, toţi caii folosiţi de 
primăria din Fiiadelfia vor fi duşi cu 
rândul să stea 15 zile Ia „iarbă verde" 
într'o fermă, unde vor fi îngrijiţi şi 
li se vor da in acelaşi timp în fiecare 
dimineaţă o porţie dublă de fân". 

O s O oo 



PODOABELE 
Şl SUFLETUL 

Vrei să te arăţi în lume frumoasă 
şi împodobită? Mulţumeşte-te mai 
bine să lămâi cum te a făcut Dum
nezeu. De ce te găteşti cu aur şi 
cu pietre scumpe, ca şi cum ai 
vrea să corijezi făptura Iui Dum
nezeu ? Ţii numaidecât să te arăţi gă
tită ? Găteşte-te atunci cu alte podoa
be: cu bunacuviinţă şi cu modestia. 
Aceste virtuţi sunt mai de preţ decât 
aurul şi pietrele scumpe şi dau fe-
meiei mai multă frumuseţe. Chiar 
unei femei urîte ele îi dau frumu-
seţa mult căutată. 

La ce serveşte găteala ? „A văzut o 
cineva" ni se va răspunde „şi a plă
cut-o". Dar acela a plăcut podoabele 
iar nu pe cea gătită, pe care a criti
cat-o, poate, pentrucă s'a gătit mai 
mult decât se cădea stării ei. 

Dacă cea gătită este frumoasă, gă
teala strică frumuseţii ei din fire, 
pentrucă n'o lasă să se vadă cum 
este, ci-i acopere o parte din frumu
seţe ; iar dacă este urâtă şi rău plă
mădită, o face şi mai urîiă. Unde 
este urâţenia fără găteală, se arată 
numai aceasta, dar dacă i se adaogă 
strălucirea pietrelor scumpe sau fru-
museţa stofelor, urâţenia creşte. 

Vrei să te găteşti ? Nu te găti cu aur, 
ci cu modestie şi cu bunăcuvinjă. 
Atunci vei* plăcea bărbatului tău. 
împodobirea cu podoabe face adesea 
să se nască pizmă, ceartă şi duş
mănie. 

E greu, aproape fără putinţă, ca 
cine are corp frumos gătit, să aibă şi 
sufetul împodobit, căci cine poartă 
grijă de unul, delasă pe celalalt, 
neputându-le preţui pe amândouă 
în acelaşi timp. 

De obiceiu- pun preţ pe găteală 
cei pentru cari cinstea şi bunacuvinţă 
nu preţuesc nimic. 

Sf. Ioan G u r ă de aur 
(din Omili i) 

« O 

In ziua în care cineva mi-a făcut un 
rău, o nedreptate, eu fac cuiva un 
bine. Mulţumirea acestuia mă răs
plăteşte de răutatea şi nedreptatea 
îndurată dela alţii. (Medicus) 

Bine-ai venit, cu părul prins 
In mărgăritarele, 
Cu trupul pe subt sân încins, 
In volburate într'adins 
Rochiţi de rândunele. 

Mireasă 'n carul tău de flori, 
Cu fluturi prin bulendre, 
Aduci taraf de cantatori, 
Vioarele 'n privighetori, 
Iar cobza 'n măcălendre. 

Dailiu Zamfir eseu 

VORBE ÎNŢELEPTE 
Căuta-vei înţelepciunea la cei răi, 

şi nu o vei afla; iar la cei înţelepţi 
lesne este simţirea. 

* 
Inima simţitoare a omului, mâh

neşte sufletul său, iar când se ve
seleşte nu se amestecă cu ocara. 

„ZEFIR" S. fl. 
INDUSTRIE CHIMICA DIN CLUJ 
Str. Kossuth 7. — Telefon: 19-77. 

CUMPĂRĂ ORICE CANTITĂŢI 

Răş ină de brad 

Primăvara 
Bine-ai venit din nou la noi, 
Surată primăvară, 
Să mai răsune prin zăvoi 
Tăleanga turmelor de oi 
Şi cucul pierde-vară. 

Sfaturi şi leacuri. 
Antiseptice. E un cuvânt care tre

buie să fie cunoscut, căci e prea 
des folosit ca să fie nebăgat în 
seamă. Insamnă acele doctorii care 
omoară microbii adică sămânţa bo
lilor. Te tai la un deget, ou chiar 
te sgârii mai adânc. La rană năvă
lesc microbi nevăzuţi, dar aflători 
ori unde, Acolo dând de sânge încep 
să se înmulţească, nasc puroi şi du
reri. Din nimica toată, poţi să ajungi 
să ţi se taie degetul sau chiar mâna, 
căci microbii nu numai că se înmul
ţesc la faţa rănii, dar pătrund şi în 
sânge aducând putrezire. 

Dacă însă cum te-ai rănit te ungi 
cu tinctură de iod ori chiar cu spirt, 
şi te legi cu o cârpă curată, Iasă 
că ai omorât microbii dela rană, dar 
ai tăiat şi calea altora. Spirtul şi 
tinctura de iod sunt antiseptice. La 
fel mai sunt: acidul fenic cu care se 
stropeşte pe vreme de molimi, apoi 
sublimatul corosiv. Se mai îutrebuin-
ţează cu folos laptele de var, acidul 
boric şi apa oxigenată, minunată pen
tru răni. Mai toate însă sunt otrăvi-
toare^ aşa că trebuie umblat cu ele, 
cu multă băgare 'n seamă şi scoase 
din calea copiilor. 

Societatea tramvaielor 
din Bucureşti 

este o întreprindere românească pe 
cât de folositoare pe atât de cinstit 
şi cu grijă condusă. Lungimea linii
lor de tramvaie din Bucureşti, pe 
fiecare an creşte. Acum sunt peste 
82 Km., deci cam cât la Bucureşti, 
la Băicoi. Sunt puse în circulaţie 546 
vagoane, iar numărul călătorilor tran
sportaţi zilnic în 1934 este de 376-328 
deci cam populaţia jud. Dorohoi. în
tr'un an au călătorit peste 137 mii. 
oameni adică aproape de 9 ori popu
laţia României întregi. Adunându-se 
numărul kilometrilor făcute de toate 
vagoanele de tramvai din Bucureşti, 
se ajunge lâ socoteala că în fiecare 
zi ele fac peste 116 mii km., aproape 
de 3 ori ocolul pământului în drep
tul ecvatorului. 
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Către toţi cititorii şi susţinătorii „Renaşterii" 
Numărul de faţă a foii noastre am căutat să-1 facem cât 

mai frumos. Am adăugat la fiecare foaie o icoană în colori. 
Şi foaia şi icoana au costat mult. Am crezut însă că de 

Sfintele Paşti, trebue să dăruim din munca şi sufletul nostru, 
tuturor celor ce ne-au înţeles şi ne-au ajutat. „Renaşterea", care 
se sprijină numai pe cetitorii abonaţi dela sate, crede că în 
acest fel şi-a făcut datoria. Trimitem deocamdată foaia cu icoană 
celor ce-au plătit abonamentul pe cel puţin jumătate an. Cine 
îl va plăti de aici încolo va primi şi el icoana în foaie. 

Odată cu podoabele foii, trimitem cititorilor şi tuturor sus
ţinătorilor noştri urarea sfântă: Hristos a înviat! 

Ce s'a petrecut în ultimele două săptămâni 

ÎN ŢARĂ 

Votarea constituţiei 
Marea Adunare Naţională a votat 

Constituţia Republicii Populare Ro
mane şi a ales Prezidiul şi noul gu
vern. Dându-şi Constituţia care pro
clamă că în „Republica Populară Ro
mână întreaga putere de stat porneşte 
dela popor şi este a poporului", 
naţiunea muncitoare din ţara noastră 
şi-a deschis calea spre împlini
rea năzuinţelor obşteşti. Constituţia 
Republicii noastre Populare consfin
ţeşte dreptul poporului de a-şi lua 
soarta în propriile mâini. Ea apără 
pe omul muncitor, dreptul lui la 
muncă, la răsplata meritată a muncii fo
lositoare, la sănătatea lui şi la cultură, 

Noul Prezidiu al Marii Adunări 
Naţionale a Republicii Populare Ro
mâne; Prof. Dr. C. I. Parhon, pre
şedinte; Prof. Petre Constantinescu-
Iaşi, vice-preşedinte; Mihail Sado-
veanu, vice-preşedinte; Ion Niculi, 
vice-preşedinte; Marin Florea Ione-
scu, secretar; Anton Alexandrescu; 
Bânyai Ladislau; Ion Bica; Liuba 
Chişinevschi; Constanţa Crăciun; Mi
hail Moraru; Alexandru Moghioroş; 
Nyilas Ilona; Pardau Iritnia; Con
stantin Pârvulescu; Emil Popa, Gheor-
ghe Pruteanu; Zaharia Tanase; Ro-
mulus Zaroni, membri. 

Noul Guvern: Dr. Petru Groza, 
preşedintele Consiliului de Miniştri; 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, Prim Vi
cepreşedinte al Cousiliului de Mi
niştri, care va îndeplini funcţiunea 
de Preşedinte al Consiliului Superior* 
Economic, Preşedinte al Comisiei de 
redresare Economică şi Stabilizare 
Monetară şi va coordona activitatea 
Ministerelor economice şi financiare; 
Profesor Trăiau Săvulescu, al doilea 
Vice-Preşedinte al Consiliului de Mi
niştri, care va coordona activitatea 
ministerelor de Agricultură şi Silvi

cultură; Ştefan Voitec, al treilea Vice
preşedinte al Consiliului de Miniştri, 
care va coordona activitatea ministe
relor culturale şi sociale; Ana Pauker, 
ministrul Afacerilor Externe; Vasile 
Luca, ministrul Finanţelor; Teohari 
Georgescu, ministrul Afacerilor In
terne; Emil Bodnăraş, ministrul Apă
rării Naţionale; Avram Bunaciu, mi
nistrul Justiţiei; Prof, Nicolae Profiri, 
ministrul Comunicaţiilor; Teodor 
lordachescu. ministrul Lucrărilor Pu
blice; Dr. Florica Bagdasar, mini
strul Sănătăţii; Lothar Rădăceanu, 
ministrul Muncii şi Prevederilor So
ciale; Gheorghe Vasilichi, ministrul 
învăţământului Public; Prof. Stanciu 
Stoian, ministrul Cultelor; Octav Li-
vezeanu, ministrul Artelor şi Infor-
maţiunilor; Vasile Vaida, ministrul 
Agriculturii; Ion Vinţe, ministrul Sil
viculturii; Miron Constantinescu, mi
nistrul Minelor şi Petrolului; Chivu 
Stoica, ministru! Industriei; Bucur 
Schiopu, ministrul Comerţului. 

ŞTIRI DIN CLUJ 

Parohia Dâmbul-Rorund—Cluj 
a trăit în Dumineca Floriilor o zi 
de mare sărbătoare. 

P. S. S. Episcopul Nicolae Colan 
a binevoit a vizita pe harnicii mun
citori şi gospodari din cariierul măr
ginaş al Clujului numit Dâmbul-
Rotund. 

Cu acest prilej P. S. S. Episcopul 
a slujit Vecernia înconjurat de un 
sobor de pattu preoţi şi doi diaconi. 

La cuvântarea de bun sosit ros
tită de Păr. Bucin parohul ortodox 
şi de C. S. Părinte greco-cat., a răs
puns P. S. S. Episcop prin calde 
urări de bine, binecuvântând şi în
demnând pe toţi enoriaşii să facă 
toate cele de trebuinţă pentru ter
minarea bisericii începută acum zece 
ani. In cuvântarea de după Sfânta 

slujbă P. S. S. a făgăduit ca din 
partea Episcopiei să dea pentru lu
crările sfântului locaş obolul ce se 
va strânge cu discul în ziua întâia 
de Paşti, la toate bisericile din Cluj. 

Căldura revărsată din graiul Ar
hiereului s'a făcut mireasmă de tărie 
şi nădejde în sufletele credincioşilor 
iar roadele cele bune nu vor în
târzia să se arate. 

BtiS Locuinţe muncitoreşti Ia 
Cluj. Lucrările de construcţie a ca
selor muncitoreşti din cartierele Clu
jului sunt pe începute. In urma a-
probării bugetului primăriei Cluj de 
către Ministerul de Interne, lucră
rile vor fi zorite în cursul săptă
mânii acesteia. Astfel la 1 Mai va 
avea loc sărbătoarea punerii teme
liei la grupul de case ce se con-
strueşte pe Str, Maramureşului. 

ÎN STRĂINĂTATE 

5!» Rezultatele alegerilor din 
Italia. Ministerul de Interne al Ita
liei dă următorul rezultat al alegeri
lor dentru senat: Partidul Democrat 
Creştin 10.740.131 adică 47,9 0/°; 
Frontul Domocratic Popular 6.955,-
129 adică 31 0/°; Partidul lui Saragat 
2.508.722 adică 7 0/°; Blocul Naţional 
134.741 adică 6 % ; Partidul Repu
blican Italian 647.433 adică 2 ,9%; 
Independenţii 278 351 aică 1,2%; 
Mişcarea Socealistă Italiană 244.75-; 
Sezultatele pentru Cameră: Partidul 
Democrat-Creştin 12.524.360 Frontul 
Dernocrat-Popular 7.995.601. Parti
dul lui Saragat 1.848.283- Blocul 
Naţional 999.166. Partidul Republi
can Italian 729.283. Indepedeţi 524-
867. 

Către toţi abonaţii foii 
Ca să putem merge mai de

parte, ca să putem scoate foaia 
înainte, rugăm ca toţi cititorii 
să ne trimită plata abonamen
tului: 

Pe un an 300 lei 
Pe jumătate de an 150 lei. 
Cei ce au plătit 300 Iei vor 

primi foaia mai departe, cei ce 
au plătit numai 150 lei, să ne 
trimită restul pe cealaltă ju
mătate de an, adică încă 150 
lei. Cei ce n'au trimis nici un 
ban, măcar că au primit-o, nu 
le-o mai trimitem. 

Redacţia. 




